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Procès-verbal de décision de la 13ème séance du comité de pilotage e-geo.ch   

    
Ordre du jour  Procès-

verbal   
   

Etabli le 29.01.2007 
Modifié le   
Approuvé 
le 

 

   
 Ouverture, salutation 
 Procès-verbal de la séance du 23 nov. 2006 
 Informations du bureau et du centre opérationnel 
 Concrétisation du plan d’action 2007 
 Projets en cours 
 Priorisation des thèmes de recherche 
 Publicité pour le prix e-geo.ch 
 Autres rapports sur les projets en cours 
 Compte-rendu de la séance du 20.12.2006    
 Approbation formelle du « Anwendungsprofil »  
 Infos des membres       
 Divers          

 

  
  

  

Lieu Berne, 
Salle de conférence 
Matterhorn 
swisstopo 

Participants Jean-Philippe Amstein, Alain Buogo, Thomas Hösli, 
Ruedi Schneeberger, Bernhard Künzler, Christian 
Gees, Robert Baumann, Peter Jordan, Jürg Kauf-
mann, Françis Grin, August Keller, René Sonney,  
 

Date    17.01.2007 Excusé(s) Tom Klingl, Otmar Hiestand 
Heure  9.00 – 12.00 heures Procès-

verbal 
René SONNEY 
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1  
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Ouverture salutation 
Le président Jean-Philippe Amstein ouvre la séance en saluant tous les 
membres présents et en souhaitant à chacun une bonne année 2007. L’ordre 
du jour a été mis en ligne sur internet et ne suscite pas de remarques. Il sera 
donc suivi comme annoncé. 
 

   

2  
 
 
 
 

D 

Procès-verbal de la séance du 23 nov. 2006 
Le PV de la dernière séance fait l’objet de 2 remarques qui sont corrigées 
dans la version mise en ligne. D’autre part, Peter Jordan informe qu’il est 
nécessaire que la SIA ait une lettre précisant à quoi l’argent sera attribué, ce 
qui permettra d’effectuer le versement. Compte tenu de ces remarques, le 
PV est approuvé.  
La liste des „en cours“ est mise à jour – voir l’annexe au présent PV. 
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Informations du bureau et du centre opérationnel 
 
LGéo  
Jean-Philippe Amstein informe que la Lgéo sera traitée en première instance 
par la Commission de l'environnement, de l'aménagement du territoire et de 
l'énergie CEATE du Conseil national le 13 février prochain. 
Les membres de cette commission du Conseil National sont présentés sous  
http://www.pd.admin.ch/homepage/ko-kommissionen/ko-legislativkommissionen/kom_7_20.htm 
Pour l’instant, il n’y a qu’un seul jour qui est réservé pour traiter cette loi.  
Il sera lui-même à disposition de la commission lorsqu’elle en parlera. 
 

 
 
  
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

http://www.pd.admin.ch/homepage/ko-kommissionen/ko-legislativkommissionen/kom_7_20.htm


 

 

N:\5-kogis\5-KOGIS\52-e-geo\5202-Gremien\5202-01-Steuerungsorgan\5202-01-03-Protokolle\5202-01-03-02-Jahr2007\2007-13\pv_e-
geo_pilotage-13.doc 
Index: M = mandat   D = Décision   S = En Suspens   I = Information Seite 2 von 5 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

D 
 

Le Conseil des Etats s'occupera de cette loi une fois les débats achevés au 
Conseil National 
Nomination d’un(e) Vice-président(e) 
Thomas Hösli dit que les cantons et les communes n’ont pas encore trouvé 
quelqu’un, et il attribue cela au fait que ça demande beaucoup de temps. Il 
se pose donc la question de l’utilité des séances de bureau et voudrait qu’on 
en discute. Jean-Philippe Amstein lui répond qu’en l’état actuel et dans 
l’attente d’une nouvelle organisation ces séances sont indispensables. Il 
constate, en précisant que c’est là son sentiment personnel, que la volonté 
des cantons est de s’engager au minimum. Thomas Hösli propose de discu-
ter ce thème lors de la prochaine séance du bureau 
Séance du GKG du 15.12.2006 
Lors de cette séance, aucun autre thème en relation avec e-geo.ch, que 
ceux prévu à l’ordre du jour d’aujourd’hui et dont on parlera plus loin, n’a été 
abordé. 
Séance du bureau du 20.12.06  
René Sonney rappelle que les PV des séances du bureau sont accessibles 
sur le site http://www.e-geo.ch dans la rubrique réservée aux membres du 
comité de pilotage.  
Information du centre de compétence 
René Sonney donne les résultats du sondage qui a été fait à la fin de l’année 
dernière et relève plus particulièrement les points sur lesquels il y a possibili-
té de s’améliorer, notamment la rapidité de distribution des PV et la facilité 
d’accès aux documents.  
 

 
 
 
 
 
Büro 

 
 
 
 
 
26.2 

4  Concrétisation du plan d’action 2007 
Jean-Philippe Amstein rappelle d’abord que sur les quatre actions principales 
du plan d’action, deux dépendent directement de la SOGI, une du comité de 
pilotage et une de swisstopo. Il souhaite que pour la prochaine séance nous 
ayons un descriptif complet des actions pour dire comment on va y arriver.  
En ce qui concerne le réseau de contact en charge de la SOGI, il s’agit d’une 
actualité permanente. Pour les géodonnées de base, Röbi Baumann nous 
informe que ce thème est en cours et que c’est Monsieur Truttmann qui en 
est chargé. Pour les géoservices de base, c’es COSIG qui en a la charge. Un 
projet de descriptif sera soumis lors du prochain comité de pilotage. Ruedi 
Schneeberger informe que le groupe technologie de la SOGI est intéressé. 
Alain Buogo est invité à prendre contact avec Urs Fluckiger à ce sujet. Enfin, 
en ce qui concerne les bases juridiques, le projet suit son cours normale-
ment. 
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Projets en cours 
1. Priorisation des thèmes de recherche 
René Sonney signale que ce sujet a été traité par le GKG lors de sa séance 
du 15.12.2006 et par la SOGI lors de sa séance du 16.01.2007. Les villes de 
Bâle, Genève, St-Gall, Winterthur, Lucerne, Coire et Zürich ont fait une ré-
ponse commune et Bernhard Künzler a également répondu. Par contre il n’a 
rien reçu de la CCGEO. Comme Francis Grin souhaite avoir ces résultats 
pour la séance du groupe « formation » qui aura lieu le 6 février, il est décidé 
que René Sonney enverra une fois encore le questionnaire à ceux qui n’ont 
pas répondu, avec un délai au 29 janvier.  
Il est important de faire une bonne analyse de ces résultats, c’est pourquoi 
René Sonney transmettra à Francis Grin un fichier excel comprenant toutes 
les réponses, car le but n’est pas de faire une moyenne, mais une véritable 
analyse. Jean-Philippe Amstein remarque que ce n’était pas facile de fixer 
ces priorités et qu’il peut y avoir des interprétations différentes. 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
RSon 
 
 
 
 
 
 
 
RSon 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
31.1 
 
 
 
 
 
 
 
2.2 
 

 

http://www.e-geo.ch
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2. Publicité pour le prix e-geo.ch 
René Sonney présente le concept : une lettre avec des affiches sera en-
voyée à toutes les hautes écoles et les universités ayant un rapport avec la 
géoinformation. Une lettre sera également envoyée à tous les signataires de 
la charte.  
 
Francis Grin rappelle aussi qu’il faut dès maintenant penser à nommer un 
jury. Ceci sera discuté lors de la prochaine séance du bureau. René Sonney 
est chargé de contacter Thomas Glatthard pour faire la publicité. Pour 
l’année prochaine, il faudra aussi contacter Christophe Beer afin qu’il puisse 
informer, au moyen de leur revue, le milieu des géologues. 
3. Autres rapports sur les projets en cours 
Christian Gees informe que les villes ont testé le modèle « Raumnutzung-
spläne » et qu’elles soutiennent le projet.  
Jean-Philippe Amstein rappelle que nous n’avons toujours pas reçu de la 
CCGEO le descriptif du projet « Kantonale und kommunale Geobasisdaten» 
descriptif qui avait été promis pour la séance du mois de mai 2006. Au sujet 
de ce projet, Thomas Hösli informe qu’il a demandé à tous les cantons les 
données de la protection des eaux afin de les intégrer. 
Pour l’autre projet en cours à la CCGEO, soit le projet « KKVA AG AV-
Portal», il y aura une séance la semaine prochaine, à laquelle participera 
Rolf Buser. Le canton d’Obwald a fait récemment une démonstration à la 
CCGEO qui a permis de mettre en lumière divers problèmes.   
SIDIS livrera un rapport au printemps. 
Jean-Philippe Amstein propose que pour la prochaine séance, il y ait un rap-
port complet de tous les projets en cours. René Sonney fera un rappel à tous 
les rapporteur en leur demandant de livrer ce rapport jusqu’au 20 février. 
Röbi Baumann demande s’il est possible que le responsable du projet 
vienne. On lui répond que s’il le demande, il sera le bienvenu. 
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6  Compte-rendu de la séance du 20.12.2006 
Thomas Hösli rappelle que les participants à cette séance étaient : 
- pour la SOGI, Ruedi Schneeberger et Röbi Baumann,  
- pour les cantons Thomas Hösli et August Keller,  
- pour la confédération, Alain Buogo et Tom Klingl et  
- pour les villes Christian Gees. Une grande partie de la séance a été consa-
crée à la poursuite de la séparation entre NGDI et e-geo.ch, en prolongement 
du tableau qui avait été présenté lors de la dernière séance du comité de 
pilotage. Une prochaine séance au cours de laquelle des résultats concrets 
sont attendus aura lieu en février. Ruedi Schneeberger fait part de son scep-
ticisme face à une organisation composée des maîtres des données. Chris-
tian Gees fait également remarquer que les délégués au comité de pilotage 
n’ont pas la possibilité de piloter les associations qu’ils représentent. Jean-
Philippe Amstein souligne que ceci existe en fait depuis la création du comité 
de pilotage. On le remarque tout particulièrement à l’occasion de consulta-
tion dans lesquelles les prises de position des membres d’association ne vont 
pas dans la même direction que les prises de position du comité de 
l’association. Peter Jordan pense que les géodonnées devraient être finan-
cées par un autre moyen que celui utilisé jusqu’à maintenant. On pourrait par 
exemple s’inspirer de ce qui se fait pour la musique, ou par un prélèvement 
sur les produits des ventes de computers ou de logiciels. Jürg Kaufmann cite 
en exemple le Lichtenstein où un contrat a pu être signé avec chaque pro-
ducteur de données.  
S’ensuit une longue discussion, d’où il ressort qu’il y a un problème de finan-
cement, ce qui est connu depuis longtemps. Jean-Philippe Amstein souhaite 
que nous trouvions vraiment une solution définitive et ce avant le milieu de 
l’année. Röbi Baumann fait part de son optimisme dans ce sens. 
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7  Approbation formelle du « Anwendungsprofil »  
Hans-Ueli Wiedmer présente le résultat final du travail du groupe qui s’est 
déroulé de la manière suivante : 
23.11.: Info ans e-geo.ch Steuerungsorgan 
bis 30.11.: Review in der Arbeitsgruppe, Integration letzter Änderungen 
14.12.: Genehmigung durch eCH Expertenausschuss (Bemerkungen siehe 
folgende  Seite) 
Übersetzung auf französisch 
 
21.12. Versand an die Mitglieder des Steuerungsorgans  
Ziel heute: Freigabe zwecks Publikation als Standard eCH-0056 
Il s’agit maintenant de publier la version 1.0, tout en étant conscient que ce 
document va continuer à évoluer, le groupe de travail ayant en effet soulevé 
de nombreuses questions. Le groupe d’expert eCH a formulé 3 recomman-
dations : 
Empfehlung 1: Bei der Umsetzung von eCH-0056 abraten von kostspieligen 
Neuimplementierungen von WFS 1.0, billige Übergangslösungen empfehlen, 
die Entwicklung von WFS 1.1 verfolgen und in eCH-0056 möglichst rasch 
WFS 1.0 durch WFS 1.1 bzw. durch die entsprechende ISO-Norm ersetzen.  

 Empfehlung 2: Nationale und internationale Anstrengungen zur Erarbeitung 
eines zweckmässigen GML-Profils dringend unterstützen, die Entwicklung 
der GML-Normung verfolgen und baldmöglichst eCH-0056 um ein brauchba-
res GML-Profil ergänzen.  

 Empfehlung 3: Einrichten einer Revisionsstelle, welche Probleme und 
Wünsche zu eCH-0056 entgegennimmt, die Pendenzenliste führt, halbjähr-
lich dem EA über den Stand berichtet und dem EA allfällige Revisionsan-
träge unterbreitet. 
Alain Buogo précise que la recommandation 1 doit être comprise comme 
« allez dans cette direction, mais n’investissez pas trop pour l’instant » 
Le comité de pilotage approuve ce texte. Ruedi Schneeberger souhaite que 
l’on fasse de la publicité pour ce document et que l’on encourage les déve-
loppeurs à le respecter. Thomas Hösli signale qu’il va mettre cette informa-
tion sur le site de la CCGEO. 
 

   

8  Infos des membres 
August Keller informe du fait que la SIK-GIS poursuit son étude sur 
les ÖREB et qu’une présentation de celle-ci sera faite le 2 mai. 
Francis Grin annonce que la prochaine séance du groupe de formation se 
tiendra le 6 février. 
 

   

9  Divers 
Röbi Baumann relève qu’il n’est plus possible d’accéder aux relevés Argus 
par le mot de passe de la Confédération. Il souhaite qu’au moins le comité 
de pilotage y ait accès. René Sonney regarde la chose. 
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Affaires en suspens au 29.01.2007 
 

 

Qui Quoi 
 

PV  Délai 

son Lettre à la SIA 13-2 dès poss 
büro Discussion sur la nécessité des séances du bureau  13-3 26.02.07 
buo Prendre contact avec Urs Fluckiger 13-4 dès poss 
son Rappeler l'enquête sur les priorisation et transmettre à F. Grin 13-5 31.01.07 
son Envoyer les affiches pour publicité pour le prix e-geo.ch 13-5 02.02.07 
büro Nommer le jury pour le prix e-geo.ch 13-5 26.02.07 
CCGEO Descriptif du projet 06-18 8-7 dès poss 
TH Mettre au net le descriptif du projet « KKVA AG AV-Portal»  10-4 22.08.06 
CCGEO Nomination d'un (une) vice-président 11-3 dès poss 
RB Papier sur l'esprit du Gurten 11-9 dès poss 
Kernteam Definition e-geo.ch und NGDI ausarbeiten 12-6 20.12.06 
son Régler l'accès aux documents Argus 13-9 dès poss 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Prochaine Séance: Mercredi 7 mars 2007 Lieu: swisstopo Date:    Heure:  9.00 heures
  
 


